

Дорогие отцы, деды, прадеды, а также будущие отцы! Все семьи Эстонии!

Отец и дети, его сыновья и дочери. Красивые фотографии, которые всегда согревают сердце. Такие красивые и настолько особенные фотографии, что мать не всегда стремится оказаться на них, и впоследствии, смотря на них, не чувствует, что ее там не хватает. Потому что в глазах отца отражается и гордость собственника, и немного близорукая родительская нежность. И еще в этом взгляде есть ответственность, беспокойство и забота, которые совсем не надо прятать за какой-то самоуверенной маской иной жизненной роли. С этой фотографии смотрит настоящий мужчина в своей лучшей возможной и самой важной роли. Настоящей и действительной. У детей тоже особенный взгляд. Они немного взволнованы, потому что в данный момент они рядом со своим лучшим другом и большим, а в определенный момент и единственным, настоящим примером. Эти фотографии на самом деле – любимые фотографии матери. И по своей сути они не изменились. Смотрит ли с них на нас дошедшее из первой половины прошлого века черно-белое изображение деда в костюме для посещения церкви. Дед специально ходил к фотографу со своей семьей. Или это мужчина со своими детьми, запечатленный современной цифровой камерой в разных местах и в разной одежде. Время и цвет фотографии не имеют значения. Настроение одинаковое. Чистое и настоящее. Все в порядке, все на своих местах, все правильно.

Я благодарю вас, хорошие отцы, деды, мужчины, за эти красивые, несущие в себе вечные ценности фотографии. Я благодарю вас и за то, что вы есть. За эту гордость, нежность и заботу. Хорошего вам Дня отца. Вы в глубине своего сердца, конечно, знаете, что роль отца выполняется всю жизнь. Эту должность и титул получают навсегда. Это продолжается и тогда, когда жизнь заканчивается и вы продолжаете жить в рассказах детей и внуков, в воспоминаниях и семейных фотоальбомах.

Я хотела бы, чтобы этих рассказов и фотографий было достаточно. Чтобы этих рассказов и фотографий, как и любви, которой они наполнены, хватало всем. И чтобы это передавалось из поколения в поколение. Больше чем сегодня.

У нас, к сожалению, много семей, в которых таких фотографий нет или их череда

однажды неожиданно прерывается. Потому что вдруг отец оказывается где-то в другом месте и его нет на фотографии рядом с детьми.

Возможно, он теперь отец в каком-то ином месте и на других фотографиях. Этому мать точно не знает, этих фотографий, если они есть, она не видит. В душе матери живет беспокойство, потому что во взглядах детей пропала оживленность, исчезла радость того, что они находятся рядом со своим лучшим другом и идеалом. Жизнь сложна, и каждая совместная жизнь не продолжается в горестях и в радости до тех пор, пока не разлучит смерть. Но дети, родившиеся в этой разбившейся совместной жизни, не должны понимать жизненные зигзаги взрослых, тем более, не должны страдать из-за этого. Отец всегда один, ему радуются и им гордятся. И его отсутствие переживается с большой болью. Так горько, что это отражается в душе и в отношении, сказывается на дальнейшей жизни маленького человека, уже на его семье и детях. Пусть День отца прозвучит звоночком и в совести пропавших с фотографий отцов. Настоящие мужчины, скажите и покажите своим примером и им, как хорошо быть хорошим и любимым отцом для всех своих детей. Скажите им, что они лишаются чего-то, что чего-то не хватает и что на самом деле при желании эту пустоту можно заполнить. Дорогу назад к своим детям можно найти. Эта дорога может быть долгой и трудной, на этом пути можно упасть и испытать боль. Но эта дорога существует и в конце ее придут навстречу. Пройдите этот путь, вернитесь к своим детям, обратно на общую фотографию.

Настоящий мужчина тот, кто умеет любить, кто подает пример не только детям, а будущим отцам и другим отцам. Примеры делают общество более крепким и здоровым. В этом также причина, по которой мы выбираем Отца года.

Дорогой народ Эстонии. Заметим вокруг себя достойных отцов и мужчин. Признаем их любовь и заботу, а часто и усилия, потому что общественное ожидание и ценностные оценки заставляют их выполнять разные роли и быть на разных фотографиях. Скажем им, своим мужьям, своим отцам и сыновьям, сегодня, а лучше будем говорить каждый день, что вместе со своими детьми они выглядят самыми умными, самыми лучшими и самыми мужественными. Хорошего Дня отца!